

鼓楼白云亭文化艺术中心开放一周年

# “公益剧坊”受追捧

## 拿一本书换一张票,你愿意吗?

这里还有最美坡道图书馆、24小时自助借还室

“每个周末,李先生都会带着儿子来“公益剧坊”看演出;平日接孙子放学后,孙奶奶会带着他来“最美坡道图书馆”看会儿书或报纸……白云亭文化艺术中心开放一周年来,无论何时来这里,总能看到这样一幕幕的场景。现代快报记者了解到,“公益剧坊”每周至少一部免费演出,场场爆满。自从推出一本书换一张免费票活动后,更是受到粉丝热捧;24小时自助借还室已接待过几千位读者,却从没丢过一本书。 通讯员 朱莉莉 现代快报记者 鹿伟

### “菜篮子”变身文化中心

不同年龄段居民都能“找乐子”

提到“白云亭”,老南京人首先想到的是,南京曾经最大的“菜篮子”——白云亭农贸市场。去年底,这里摇身一变,成为文化艺术中心。

“说实话,一开始,我们文化工作者多少有点担心,担心人气不行。”鼓楼区文化局局长李国蓉坦言。

然而,一年来,这里人气越来越旺,来看书的,来看演出的,来学画画的,各个年龄段的居民在这里都能找到乐子。与此同时,居民的素质和习惯也在逐渐发生改变。这一点,李国蓉感触特别深,“最开始有的居民会穿着睡衣来,带着狗来,但现在这样的现象已经没有了;原来有孩子会四下里打闹、跑跳,现在基本上看不到了;看演出的时候,大家都会自觉保持安静,看到精彩的地方,主动为演员们鼓掌……”



白云亭文化艺术中心外观 本版图片由通讯员提供

### 什么最吸引人气?

#### 1 公益剧坊 每周至少一场演出

家住白云小区的居民李先生是文化艺术中心的忠实粉丝,每个周末,他都会带着5岁的儿子来到“公益剧坊”看演出。

“上周是杂技,这周是话剧,演出很好,儿子特别喜欢看。”李先生告诉现代快报记者,过去,这边的文化生活很单调,周末没什么地方可去,孩子就在家看电视,天冷了父母也只能呆在家里。自从去年文化艺术中心对外开放后,全家都喜欢来这儿。“我爸在这喝茶读报,我妈每周来几次,上声乐课,说是有专业的老师教。”

“每周至少一场,话剧、戏剧、杂技等,都是高质量的演出,全部免费。”李国蓉说,经过一年的运行,公益剧坊如今已有多家合作演出单位,从南艺的“呼吸剧社”到南林的“水杉剧社”,引进多家高校戏剧精品剧目来保障常态演出。剧场还定期引入南京市话剧团等省市级演艺集团的经典剧目来丰富演出内容。

据统计,全年白云亭公益剧坊组织的节目演出、各类活动、讲座100场次。



公益剧坊演出现场

#### 2 拿书换票 已收到1000多本书

像李先生这样的白云亭粉丝越来越多。记者了解到,“公益剧坊”刚开那会,知道的人少,观众来了可以直接进,因为演出精彩,又不收费,口碑越传越广,知道的人越来越多,为了保证大家来了可以进,主办方就安排提前取票。

最近剧场又开了一个新的公益活动,即每一场公益演出设立一个爱心书柜,让孩子们看演出时带上一本旧书,换一张门票,然后把这些书统一捐赠给贫困地区需要书的孩子们。

李先生说,现在每周都会在官方微信上查看本周的演出剧目,然后为儿子取票和准备书籍。他告诉记者,“我觉得这个特别好,培养孩子从小做公益的观念。”比如,上周六公益剧坊演的是话剧《新龙门客栈》,李先生的儿子就拿了一本儿童绘本来换票。

自从11月启动这个活动以来,爱心书柜已经收到了1000多本书。“接下来,我们会让这些图书漂流起来,赠送给需要的孩子们。”李国蓉说。



爱心书柜

#### 3 最美坡道图书馆 让孩子爱上读书

提起白云亭文化艺术中心,住在热河南路上的陶玉霞说,“这个要点赞”。她的儿子正在读小学,过去一到寒暑假,她就只能把孩子送回老家,今年夏天,儿子终于有了好去处。“每天跟同学一起去图书馆看书、玩耍、写作业,还有夏令营,活动特别丰富。”

早期的白云亭干货市场,为了运输干货方便,拥有一个5层的货车坡道。如今,这个坡道被改造成了别具一格的图书馆,被誉为“最美坡道图书馆”。图书馆设置得很温馨,坡道上有书柜、桌椅,书柜不高,伸手可以取到书。此外还有很多靠垫,供大家随意坐卧看书,这样独特的设计让很多不爱读书的孩子也爱上看书。

白云亭一带离南京图书馆和金陵图书馆都比较远,周围也没有大型的休闲中心,过去市民读书学习不方便,如今图书馆建好了,附近居民都爱到这里来,周末这里往往一座难求。

截止到10月底,这个图书馆已经接待读者50万人次,外借图书19.3万册,这里可以与金陵图书馆实现通借图书。

最近,鼓楼区文化局正在筹划另一件事,在全区每个有条件的街道设立自助图书借还室,方便居民在家门口借还书。



坡道图书馆

#### 4 24小时自助借还室 没丢失过一本书

不少上班族都有这样的烦恼,没时间去图书馆借还书。在白云亭文化艺术中心的图书馆里,借还书很方便,因为这里专门设计了一个24小时自助借还书的地方。

这里没有工作人员,如同银行24小时的自助取款机一样,通宵营业。记者看到,24小时自助借还室虽然不大,但是这里的1万册图书都是新书区的,会月月更新,只要凭借书证就可以刷卡进入,里面的电灯、空调设施等,市民可以根据自己的需要开启。

“刚开始,我们是有些忐忑的,会不会有人损坏书,过去在别的地方曾经遇到过,有读者喜欢把书上漂亮的图片撕下来带走。”李国蓉说,让大家特别欣慰的是,自助借还室运营以来,没有丢失过一本书,也没有损坏过一本书。



24小时自助借还机

#### 5 这里还有免费的舞蹈、摄影兴趣班

去年开始,迎江园小区胡爱萍带领的社区舞蹈队终于有了可以排练的专业舞蹈房,而这个舞蹈房就在白云亭文化艺术中心里。

此前,胡爱萍当队长的三汉河小区大街舞蹈队一直在渡江战役纪念馆的广场上排练。广场虽大,但毕竟是户外的,下

雨肯定不行,夏天太热、冬天太冷,排练起来也都很辛苦。

如今白云亭文化艺术中心内,有着三面镜子、空调,还有专业的压腿杠的跳舞房让舞蹈队的每个成员都骄傲不已。自从有了新的舞蹈房,三汉河小区大街舞蹈队也不断排练出新节目,什么印度舞、

蒙古舞,每次来,大伙心情都特别愉快,像过节一样。

记者了解到,开放至今,文化艺术中心的五楼永远最热闹,这里的舞蹈练功房、合唱排练厅、器乐排练厅、多功能教室、小剧场等场所无偿提供给鼓楼社区文化团体使用。这里全年承担着街道社区团

队的排练活动1680场次,将近40个民间文化团队在这里免费排练和活动。

不仅如此,鼓楼区文化局还为市民免费开办舞蹈班、声乐班、戏曲班、摄影班,一年的培训人数就达到3.6万人次。明年,培训班的种类和频次还将进一步增加。